



臺灣彰化地方法院檢察署

新聞稿

發稿日期：105年7月22日

聯絡人：襄閱主任檢察官 黃智勇

聯絡電話：04-8357354

編號 105072201

彰檢與第三河川局辦理國土保育聯繫平台有成

本署與經濟部水利署第三河川局(下稱第三河川局)有長期河川治理之合作，第三河川局楊人傑局長率工務課及政風室等同仁拜會本署甫到任檢察長黃玉垣，並由主任檢察官葉建成陪同，除討論今後兩機關配合事宜外，並洽談政風聯繫平台本年度之合作方向，楊局長藉此會議就地檢署與河川局之業務，因著有績效，而表達感謝之意。

檢察長表示，地檢署對國土保育不法之查察一向不遺餘力，並結合政風聯繫平台，擴大發掘並嚇阻不法集團破壞國土之量能，希望維護國土的永續發展，另亦期望疏濬工程能摒除少數特定集團把持情形，河川砂石為重要公共財，利益應為全民共享，工程進行中也應注意減少民怨，並注意砂石車有無超載，以免破壞路面，危及道路及行人安全。

楊局長並表示，疏濬作業採用採售分離措施，作業行政透明及制度化，並與廠商及地方鄉親召開砂石採售分離暨廉政宣導觀摩會，摒除民眾對於疏濬工程存在舊思維錯誤想法，且在一切依法的基礎下，各蒙其利，創造雙贏的局面，另為防杜不法盜採行為，近年已採用科技化設備加強查緝，彌補巡查人力之不足。

檢察長也責由國土保育小組主任檢察官葉建成加強河川疏濬不法之查緝工作，並責令本署政風室持續政風聯繫平台之運用，讓司法及行政機關互相緊密聯繫合作，使本署成為地區行政機關之堅實伙伴。



(照片左起：第三河川局政風室主任陳良澤、工務課長董志剛、局長楊人傑、本署檢察長黃玉垣、主任檢察官葉建成)